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Väärtused_Tõrva Gümnaasium 4.klass_õp.E.Kadak
	Klass/kooliaste, tunni läbiviimise koht


	4 klass, klassijuhataja tund

	Tunni eesmärgid
	Mõelda väärtustele,mida hindame nii koolis kui kodus, tulemuseks väärtustepuu valmimine


	Oodatavad õpitulemused
	Õpilane oskab/ julgeb vabalt väljendada, tahvlile kirjutada oma mõtteid, arvamusi erinevatest väärtushinnangutest, rääkida nende väljakujunemisest, oskab luua/näha seoseid.


	Omandatavad mõisted 
	Mis on üldinimlikud väärtused(ausus, hoolivus, õiglus, lugupidamine…jm))
Mis on ühiskondlikud väärtused(vabadus, vastutustunne, keskkond, kultuur…jm)

Millised on olulised väärtused kodus, koolis, tööl.


	Õpilaste eelteadmised, oskused
	Sissejuhatuseks vestlus vabas ringis + õpilaste toodud näited elust erinevate väärtuste kujunemise kohta, mida väärtustab õpilane koolis, kodus jm., mis aitab väärtusi kujundada.


	Eelnevalt vajalikud teadmised
	Arutelu: mis on tähtis/ mida inimesed väärtustavad, hindavad, tähtsaks peavad perekonnas, koolis, tööl, suhetes jne.


	Vajalikud materjalid, vahendid
	Tahvel, värvilised kriidid / paber, värvilised pliiatsid.


	Seos teiste õppeainetega (e. õppeainetevaheline lõiming)
	Seos inimeseõpetusega, kunstiõpetusega, eesti keelega, tööõpetusega/ käsitööga, kodundusega, inglise keelega…


	Õppekavas oluliste pädevuste arendamine (milliseid pädevusi konkreetse tunni puhul arendati)
	Sotsiaalne pädevus, õpipädevus, suhtluspädevus, ettevõtlikkuspädevus, enesemääratluspädevus.



Tunni sisu: 
Klassijuhataja tund algab aruteluga: mis on õpilastele oluline ja tähtis, millised on väärtused kodus, peres, koolis, tööl, suhetes pereliikmetega, sõprade ja kaaslastega. Õpilased saavad enda jaoks olulise välja tuua, kirjutada need tahvlile erinevate värvidega. Lemmikvärvidega näiteks neile olulisemad väärtused. Hiljem, pärast arutelu ja erinevaid näiteid valivad ning kirjutavad õpilased oma kõige olulisemad väärtused tahvlile kinnitatud suurele paberile. Paberi ühele poolele kirjutatakse olulised väärtused kodus, teisele poolele väärtused koolis, keskele aga ühised väärtused. Koostöös valmis õpilastele tähtsate väärtuste puu. Iga õpilane sai end avada, arvamust avaldada, näiteid tuua, sai olla meie oma väärtustepuu loojaks.
Oluliste väärtuste/omaduste arutelu sai läbi viidud samade õpilastega ka inglise keele tunnis ja samuti 4.klassi õpilaste vanematega lastevanemate koosolekul. Kuigi lapsevanemate arutelu tulemusena ei loodud väärtustepuud, arutleti samuti oluliste väärtuste üle ning tõdeti rõõmuga, et lapsed väärtustavad väga peret, häid suhteid, üksteise toetamist, hoidmist, abistamist, teadmisi, oskusi, loodust, keskkonda jne., st. kõike, mis on eluks tähtis, edasiviiv.

Klassijuhatamise tunnikava väärtustepuu loomise kohta koostas:

Evelyn Kadak, Tõrva Gümnaasium, klassijuhatamine/inglise keel
Tunnikava on valminud Eesti Võõrkeeleõpetajate Liidu poolt korraldatud koolituse "VÕÕRKEELEÕPETAJA JA - ÕPETUS UUES ÕPPEKAVAS" ESF meetme “Kooli poolelijätmise vähendamine, haridusele juurdepääsu suurendamine ning õppe kvaliteedi parandamine” alameetme “Põhikooli ja gümnaasiumi riiklikele õppekavadele vastav üldharidus” raames. Projekti toetab Euroopa Sotsiaalfond ja Eesti riik.

